

Прогноз социально-экономического развития Ерзовского городского поселения Городищенского муниципального района Волгоградской области на 2016 - 2018 годы.

Прогноз социально-экономического развития Ерзовского городского поселения Городищенского муниципального района Волгоградской области предусматривает реализацию мер, направленных на сохранение устойчивого развития экономики, обеспечение экономического роста за счет привлечения инвестиций; повышения производительности труда, развития малого и среднего предпринимательства, сферы торговли и бытового обслуживания населения, освоение собственной ресурсной базы, качественного содержания дорожной сети, развитию жилищно-коммунального хозяйства, строительство жилья, развитие спорта. Особое внимание будет уделено привлечению дополнительных финансовых ресурсов.

Показатели прогноза социально-экономического развития Ерзовского городского поселения разработаны на основе одобренных Правительством Российской Федерации сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации; задач поставленных Президентом РФ в Послании Федеральному Собранию РФ, данных отдела государственной статистики.

Основной целью социально-экономического развития Ерзовского городского поселения Городищенского муниципального района Волгоградской области является создание условий для увеличения продолжительности жизни людей, прироста населения за счет повышения его благосостояния, уменьшения бедности (рост денежных доходов населения, сокращение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума) на основе динамичного и устойчивого экономического роста.

Демографическая ситуация.

Социально-экономическое развитие Ерзовского городского поселения определяется совокупностью внешних и внутренних условий, одним из которых является демографическая ситуация.

Динамика общей численности населения отражает закономерности в тенденциях формирования его возрастной структуры и естественного воспроизводства населения, а также в значительной мере зависит от направленности и размеров миграционного движения населения, сложившихся на территории Ерзовского городского поселения.

Демографическая ситуация отрицательная, так как молодежь уезжает из-за отсутствия рабочих мест.

Снижение качества жизни в период рыночных преобразований существенно повлияло на *демографическую ситуацию*, которая вызывает серьезную озабоченность и характеризуется сложными процессами в развитии населения.

На 01.01.2015 года численность постоянного населения Ерзовского городского поселения (по данным статистики) составила 6290 человек и увеличилась за прошедший год на 27 человек.

Число родившихся в 2014 году превысило число умерших на 16 человек.

По оценке 2015 года численность населения незначительно увеличится в основном, за счет миграционного прироста и достигнет 6296 человек. Эта тенденция сохранится и в прогнозном периоде.

Трудовые ресурсы, занятость населения.

Прогноз ситуации в сфере формирования и использования трудовых ресурсов подготовлен на основании данных Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Волгоградской области.

Показатель фонда заработной платы в 2014 году рассчитан с учетом всех предприятий и организаций городского поселения по формам федеральной статистической отчетности и составил 1216350 тыс. руб.

По оценочным показателям фонд заработной платы в 2015 году останется на прежнем уровне и составит 1217370 тыс. рублей. К 2018 году фонд заработной платы увеличится на 19,2 % и составит 1450140,0 тыс. рублей.

Социальная политика, образование, культура, физическая культура.

Молодежная политика

Молодежная политика ориентирована на граждан в возрасте от 14 до 35 лет, а также на молодые семьи, проживающие на территории Ерзовского городского поселения.

Информация по планируемым объемам финансирования молодежной политики в 2016-2018 годах
(в руб.)

№ п/п	Наименование мероприятий	2016 год	2017 год	2018 год
1	Проведение мероприятий для детей и молодежи	106030	113000	120000

Обеспечение потребности в услугах культуры и духовное развитие.

Культура - важнейшее условие свободного, разностороннего воспитания и развития личности, один из основополагающих факторов социально-экономического развития государства и становления гражданского общества.

Целью государственной культурной политики является развитие и реализация духовно - нравственного потенциала нации как основы ее целостности, устойчивости и динамичного развития.

В поселении функционирует 1 дом культуры, 1 массовая библиотека, 1 музей.

В июле 2007 года был создан Ерзовский центр культурного, библиотечного и спортивного обслуживания населения.

В 2014 г. проведено 178 культурно-досуговых мероприятий, в 2015 году за 9 месяцев проведено 162 мероприятий.

Большое внимание уделялось развитию самодеятельного художественного творчества, проведены конкурсы, смотры-конкурсы.

В прогнозируемом периоде (2016 -2018 годы) стратегической целью в области культуры является обеспечение повышения уровня удовлетворения социальных и духовных потребностей населения.

С целью сохранения культурного потенциала Ерзовского городского поселения Городищенского муниципального района в 2016-2018 годах ставятся следующие задачи:

- сохранение инфраструктуры объектов культурного наследия;
 - комплектование музейных и библиотечных фондов;
 - развитие различных форм культурно-досуговой деятельности и любительского творчества, поддержка молодых дарований;
 - укрепление материально-технической базы учреждений культуры.
- Библиотечный фонд составляет 14482 ед., в 2016 г. планируется увеличение на 1,0%

Обеспечение потребности в образовании.

По состоянию на 1 января 2015 г. дошкольное образование Ерзовского городского поселения представляют 1 учреждение на 230 мест. Численность населения детей дошкольного возраста до 7 лет составляет 625 человек, из них посещают детские сады 298 человек.

Имеющаяся сеть дошкольных учреждений не может обеспечить потребность в услугах детского сада.

В систему общеобразовательных учреждений входит 1 дневная общеобразовательная школа, в которой обучается 624 учащихся.

Развитие массовой физической культуры и спорта.

Приоритетным направлением в области развития спортивной жизни будет создание условий для занятия населения физической культурой и спортом.

В настоящее время с целью развития массовых и индивидуальных занятий физкультурно-оздоровительной и спортивной работы на территории Ерзовского городского поселения действуют 5 спортивных сооружений, в том числе: спортивные залы – 2, плоскостные спортивные сооружения – 3.

Всего в поселении занимаются физической культурой и спортом 810 человек, специалисты по физкультуре и спорту обеспечивает занятия в спортивных секциях, командах.

Всестороннее развитие человеческого потенциала предусматривает активную пропаганду и формирование здорового образа жизни.

В 2016-2018 гг. целью государственной политики в этой сфере будет являться создание условий для занятия физической культурой и спортом, формирование потребности в занятиях физической культурой и спортом у различных категорий населения с целью укрепления здоровья, профилактика заболеваний, внедрение здорового образа жизни, духовное и физическое совершенствование жителей поселения.

В поселении активно занимаются футболом, пляжным волейболом. Участвуют в первенствах района по настольному теннису. Проводятся спортивные мероприятия на территории поселения по мини футболу, по волейболу среди юношей, по шашкам среди подростков, турнир по боксу и др. мероприятия.

Развитие агропромышленного комплекса.

Агропромышленный комплекс остается важнейшим сектором экономики, является главным источником жизнедеятельности, и жизнеобеспечения для большей части трудоспособного населения поселения.

Развитием сельского хозяйства в поселении занимаются 5 крупных крестьянских хозяйств, 939 личных подсобных хозяйств.

Важнейшей задачей в области сельского хозяйства является ускорение темпов роста объемов производства конкурентоспособной сельскохозяйственной продукции на основе повышения эффективности использования ресурсного потенциала.

И хотя в развитии отрасли имеет место ряд позитивных изменений, определенных положительных результатов, кардинального и устойчивого продвижения по наращиванию объемов и увеличению отдельных показателей за последние годы, как в крупном товарном производстве, так и в мелкотоварном секторе не произошло.

Должны быть завершены процессы постановки на кадастровый учет и регистрации прав собственности на земельные участки с-х назначения, актуализации кадастровой оценки, что так же существенным образом улучшит ситуацию с использованием земельных угодий, собираемостью земельного налога поселением.

Развитие строительного комплекса.

Приоритетным направлением инвестиционной политики администрации Ерзовского городского поселения является стимулирование инвестиционной деятельности с целью создания новых производств и рабочих мест, что позволяет увеличивать налоговые отчисления во все уровни бюджетов.

Основные объемы инвестиций направлены на развитие сельского хозяйства, торговли, жилищного строительства.

Ввод жилых домов осуществлен в 2014 году общей площадью 2642,0 кв. м индивидуальными застройщиками.

В 2016 году продолжится строительство многоэтажных домов.

- жилищное строительство:

- 32-кв. жилой дом по ул. Молодежная (2-ой квартал) р.п. Ерзовка общая площадь – 1,8 тыс.кв.м.

Перспективные площадки застройки на 2015-2018гг.,

Многоэтажная жилая застройка жилых домов по ул. Комсомольская квартал 5 и ул. Молодежная, квартал 1 в р.п. Ерзовка, застройщик ООО «Волгоградская строительная компания», 13103 кв.м.;

- Многоэтажная жилая застройка в р.п. Ерзовка ул. Комсомольская квартал 5, 11322 кв. м., застройщик ООО «Волгоградская строительная компания»
- Многоэтажная жилая застройка в р.п. Ерзовка ул. Молодежная квартал 1, 1781 кв. м., застройщик ООО «Волгоградская строительная компания»

Для переселения граждан п. Пионерный продолжается строительство четырехэтажного односекционного жилого дома по ул. Молодежная в квартале 2 п. Ерзовка Городищенского района.

Дорожное хозяйство

В текущем 2015 году объем работ по дорожному хозяйству из местного бюджета в денежном выражении составляет 12191,1 тыс. рублей. В 2014 году этот объем составил 5133,9 тыс. рублей.

Аналогичные работы будут проводиться и в 2016 - 2018 гг., зимнее содержание дорог местного значения, нанесение разметки, установка дорожных знаков, ремонт дорог.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Стратегической целью развития жилищно-коммунальной сферы является обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан.

В 2014 году жилищно-коммунальные услуги в Ерзовском городском поселении оказывало муниципальное предприятие «Ерзовское» с численностью работающих 90 человек и ООО «ЖКХ Ерзовское».

Теплоснабжение в поселении осуществляется от 2 котельных суммарной мощностью 13,7 Гкал/час, все котельные работают на природном газе. Имеются системы централизованного водоснабжения и водоотведения.

На обслуживании у МП «Ерзовское» и ООО «ЖКХ Ерзовское» по состоянию на 1 января 2015 г. находится жилой фонд полезной площадью 68,6 тыс.кв.м.

Частично проведена приватизация жилищного фонда. В общей площади жилищного фонда (68,6 тыс. кв. метров) доля муниципального составляет – 9,8 процента.

В соответствии с постановлением Главы Администрации Волгоградской области от 14 мая 2005 г. № 417 установлена максимально допустимая доля собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг в размере 22 процентов.

Отопительный сезон 2013-2014 годов предприятия провели успешно. В 2014-2015 годах за счет собственных средств местного бюджета заменены проблемные участки сетей теплоснабжения на предизолированные трубы.

В 2016-2018 годах продолжится реализация «Программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности Ерзовского городского поселения».

В соответствии с мероприятиями по энерго- и ресурсосбережению, модернизации и реформированию в жилищно-коммунальном хозяйстве запланировано в 2016 году приобретение энергосберегающего оборудования теплового хозяйства, замена проблемных участков сетей теплоснабжения на предизолированные трубы на общую сумму 3300 тыс. руб.

Благоустройство

По благоустройству территории Ерзовского городского поселения планируются следующие мероприятия:

- содержание уличного освещения на 2288,0 тыс. руб. в 2016 году, на 3093,5 тыс. руб. в 2017 году, в 2018 году – 2946,25 тыс. руб. Исполнение в 2015 году ожидается на сумму 2410,0 тыс. руб.;
- уборка и содержание сверхнормативных придомовых территорий и инженерной инфраструктуры (очистка от мусора, выкашивание сорной растительности, обрезка сухих деревьев, полив и посадка зеленых насаждений, побелка деревьев, посев газона, ликвидация несанкционированных свалок). Для этих целей в 2015 году выделено 3052,6,0 тыс. руб. 2016 г. запланировано – 2570,0 тыс. руб. 2017г.- 3888,6 тыс. руб.; в 2018 году – 3192,3 тыс.руб.;
- мероприятия по озеленению территорий поселения 2016 год -55,9 тыс. руб., 2017г. – 59,6 тыс. руб., 2018 г. – 63,1 тыс. руб.;
- содержание мест захоронения - на 2016 г запланировано 614,9 тыс. руб., на 2017г. – 395,8 тыс. руб., на 2018 год – 396,6 тыс. руб.

В 2014 году на благоустройство поселения было израсходовано 7083,2 тыс. рублей.

В текущем 2015 году объем выделенных средств составляет 5910,7 тыс. рублей.

Развитие сферы торговли и платных услуг населению.

Розничная торговля – наиболее динамично развивающийся вид деятельности.

Расширяется влияние крупных торговых сетей и специализированных магазинов, таких как «Магнит», «Почпочка». Ведется строительство магазина «Пятерочка». Они используют самые современные маркетинговые приемы привлечения клиентов, создавая для них условия максимального комфортного обслуживания. Увеличивается конкуренция, что положительно сказывается на качестве товара и его стоимости.

В настоящее время на территории поселения организованы сельскохозяйственные ярмарки.

В инфраструктуре строящихся новых жилых массивов запланированы объекты торговли, сферы услуг.

Общественное питания. В оказании услуг общественного питания в последние годы происходят положительные качественные изменения. Растет сеть предприятий торговли и общественного питания, открывающие цеха по выработке и реализации населению разнообразных полуфабрикатов, выпечки мучных кондитерских и хлебобулочных изделий.

Платные услуги. Повышение доходов населения положительно влияет на объемы реализации платных услуг населению.

Высокими темпами развиваются платные услуги в системе образования и здравоохранения, ранее оказываемые на бесплатной основе.

Ожидается достаточно высокое потребление услуг связи, медицинских услуг, услуг системы образования.

Управление муниципальным сектором экономики.

Основные направления деятельности по управлению муниципальным имуществом поселения определяются в соответствии со сложившейся социально-экономической политикой и предполагают решение следующих задач:

оформление технической документации на объекты недвижимости и постановка на кадастровый учет земельных участков под ними;

выявление и перераспределение неиспользуемых и неэффективно используемых объектов муниципальной собственности поселения;

организация аукционов, конкурсов по продаже муниципального имущества поселения и право на заключение договоров аренды, безвозмездного пользования, договоров доверительного управления и иных договоров;

продолжение работы по оформлению прав муниципальной собственности поселения на объекты недвижимости;

выявление бесхозных объектов и оформление прав муниципальной собственности на них.

Доходы от сдачи в аренду недвижимого имущества – объектов муниципального нежилого фонда, находящегося в муниципальной собственности Ерзовского городского поселения Городищенского муниципального района Волгоградской области.

В соответствии с плановым заданием, утвержденным решением Ерзовской городской Думы № 11/1 от 18.12.2014 года общие поступления от сдачи в аренду муниципального имущества – объектов муниципального нежилого фонда, находящегося в муниципальной собственности Ерзовского городского поселения в 2015 году должны составить 120,0 тыс. рублей.

Доходы от аренды земельных участков.

В соответствии с плановым заданием, утвержденным решением Ерзовской городской Думы № 11/1 от 18.12.2014 года общие доходы от сдачи в аренду и от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков на территории поселения по итогам 2015 года должны составить 2150 тыс. рублей.

В 2016 году планируются доходы от сдачи в аренду и от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков – 1950,0 тыс. руб., в 2017 году – 1950,0 тыс. руб., в 2018 году – 1950,0 тыс. руб.

УЛУЧШЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКИ.

По прогнозам до конца 2015 года ожидается израсходовать на природоохранные мероприятия денежных средств в сумме 1468,2 тыс. руб.

На период 2016-2018гг. предусматривается финансирование природоохранных мероприятий

	(тыс. руб.)				
	2014 отчет	2015 оценка	2016 прогноз	2017 прогноз	2018 прогноз
ПРИРОДООХРАННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ					
Ликвидация несанкционированных свалок, очистка береговых зон прудов, родников, лесополос от мусора	1468,2	1501,0	2470,0	2788,63	2944,9
Озеленение территорий поселений, разбивка парков скверов, реконструкция зеленых насаждений общего пользования; уход за насаждениями	0	55,9	55,9	59,6	63,1

ПОЛИТИКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Структура Ерзовского городского поселения представлена 2 поселениями р.п. Ерзовка и с. Виновка с утвержденными границами.

В 2016-2018 годах работа по реализации Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» продолжится по следующим основным направлениям:

проведение работ по кадастровой оценке земель и обеспечение применения ее результатов остается важным направлением деятельности по пополнению доходов бюджета;

совершенствование нормативно-правовой базы в части регулирования земельных отношений, градостроительства;

реализация требований федерального законодательства в сфере имущественных отношений;

кадровое обеспечение, организация системы подготовки кадров местного самоуправления, обучения и переобучения выборных должностных лиц местного самоуправления и муниципальных служащих для работы в новых условиях;

Основными целями развития территорий области являются создание благоприятной сферы жизнедеятельности, увеличение доходов населения.

Достижению поставленных целей будет способствовать решение следующих задач:

развитие инженерной инфраструктуры муниципального образования;

расширение рынка труда и обеспечение его привлекательности;

создание основ для повышения престижности проживания;

обеспечение дорожно-транспортной доступности передвижения в любое время года.

В целом прогноз социально-экономического развития Ерзовского городского поселения на 2016-2018 годы соответствует программным ориентирам развития экономики района и области, что является основополагающим фактором дальнейшего развития территории, обеспечения повышения качества жизни населения.

Основные показатели прогноза социально - экономического развития Ерзовского городского поселения на 2016-2018 годы прилагаются.

Глава Ерзовского городского поселения

А.А.Курнаков